

Justicia

Diario de la mañana, órgano del Partido Republicano Radical Socialista

Relojería-Optica
Alemana

Plaza Profumo, 7

(al lado del Gran Hotel)

Teléfono, 1940

Resolución y Administración de este diario:
Calle de Isaac Peral, 46 primero
Teléfono, 1661

No se devuelven los originales, aunque estos no
hayan sido publicados

Año 2

CARTAGENA, Jueves 18 de Febrero de 1932

Núm. 68

LOS SUCESOS DE AYER

El Sindicato del Ramo de Construcción intenta un paro general. Se detiene al autor de unos pasquines. Coacciones.—La fuerza pública es agredida. Clausura del Sindicato. «Solo me rindiré ante el Ejército», dice un huelguista. Otros detenidos

Cartagena alcanzó también un chisazo del movimiento revolucionario, y ayer mañana, el ramo de Construcción efectuó la Confederación Nacional del Trabajo, que en la noche de antayer, se reunió en su local, de la Muralla del Mar, y, aún cuando, al parecer, no hubo acuerdo para determinar el paro, se dice que algunos elementos quisieron dar la sensación de que lo había conseguido.

PASQUINES

En los primeros días de la semana se dedicaron a parar obras en los polvorines, lograron el paro de ciento y pico de obreros; en la Rambla de Benipila, unos sesenta; en las obras municipales y en algunas particulares.

Mar, siendo recibidos con varios disparos que partieron del interior de la expresada vivienda. Dieron conocimiento de ello, e inmediatamente, salieron para el lugar de la agresión fuerzas de la guardia civil y de Seguridad, despejando aquellos alrededores e impidiendo el tránsito. El capitán de la guardia civil, señor Garrido, acompañado del teniente, señor Jiménez y de dos números, intentó entrar en el Sindicato.

Política democrática

Ante el Congreso Extraordinario del P.R.R.S. En la vida de los partidos políticos, como en la de las personas, hay algo que es fundamental y básico para su prestigio: la conducta. De nada servirá que un hombre pase su vida predicando la honradez y la austeridad, si su conducta es simultáneamente de ejemplo de desvergüenza y escándalo.

local. Parece que sólo había uno, que vino de Orán hace poco tiempo. Don Marcial Morales, le requirió con palabras amistosas, para que se rindiera. La contestación fué un pistoletazo. D. Marcial Morales, en contra de lo que anoche dice un colega, no salió huyendo, sino que, con exposición de su vida, siguió requiriendo al individuo en cuestión para que se rindiera, y con vencido ya de que no lo lograría, se retiró.

La República, serena

De la alegría a la responsabilidad. ¿Es cierto que la República ha perdido su alegría? Así lo ha dicho y repetido Ortega y Gasset. Como todo juicio que llega de lo alto, merece éste meditación. La República somos todos. Por consiguiente, un juicio que se refiera a la República, interesa lo mismo al egoísta que al romántico; al hombre de visión aldeana que al hombre de espíritu universal. La principal virtud de la República es que a nadie le quede a extrarradio de ella.

re o del caudillo; se sometió a control la actuación de sus hombres. se sustituyó la voluntad de uno por la de todos. En una palabra: se suprimió el mesianismo, desahució el jefe, quedó anulado el caudillo... Se creó el Congreso. Se creó un órgano legislativo de autoridad máxima: el Congreso. El partido ya no es el hombre que lo dirige o lo orienta, sino la su preta voluntad del Congreso que lo rige. A la voluntad del jefe ha sustituido la voluntad de todo el Partido, de todo el Partido que tiene su expresión más autorizada en sus Congresos.

La ley de Defensa de la República

Madrid, 2 m. Al indicar al señor Azaña que los elementos derechistas iban a presentar una proposición de ley pidiendo la derogación de la de defensa de la República, manifestó a los periodistas que todo ello durará hasta que él presente una proposición definitiva.

Si perder la alegría significa perder el semblante de fiesta de sus primeros días, si la República ha dejado, no de ser, sino de estar alegre. Si perder la alegría significa haberse quebrado el resorte íntimo que sostiene las democracias, no. El resorte íntimo de las democracias no es el alborozo cascabelero, ni la influencia permanente de la risa ni la fé con fiada y ciega; es la responsabilidad. Una responsabilidad entrañable, reflexiva, depurada, tensa, vigilante como centinela alerta. Y cuando uno se siente responsable, y responsable sobre todo en una hora de grave e indudable responsabilidad, no está en la alegría la expresión más destacada del alma. Si se es débil, la responsabilidad espanta; si se es fuerte y se tiene conciencia clara del deber y se está dispuesto a cumplirlo y a exigir a todos que lo cumplan, la responsabilidad produce en el responsable una imperturbable y serena.

La religión y Gil Robles

Madrid, 2 m. En la sesión que celebrará mañana las Cortes Constituyentes, el señor Gil Robles explicará una interpelación sobre los crucifijos en las iglesias. Después continuará la discusión de la ley de Divorcio.

«Dormí pensando que la vida era belleza; desperté y vi que la vida era deber», sentencia Kant. El español que durmió teniendo en los ojos y en el alma el espectáculo del 14 de abril durmió pensando que la vida era belleza. Y durmió alegre. Pero el español que después despertó y vio la vida bella convertida en deber, tiene ante los ojos y en el alma un mundo hecho: el mundo de quien en el responsable de una obra. Y le hace. Si. La República que su po nacer siendo en su nacimiento un ejemplo, ha sabido después, en su desenvolvimiento, elevarse a ser un ejemplo mayor; el ejemplo del pueblo que cambia rápidamente su alegría por su responsabilidad. Bendita sea la República, que nos trajo la alegría, y más bendita la alegría que nos ha despertado la conciencia de la responsabilidad, y bendita siempre la responsabilidad, que hemos pagado con un valor que sólo poseen las almas y los pueblos selectos: el valor favorable que tiene la alegría.

Los perturbadores

Sevilla, 2 m. El gobernador ha declarado que en una taberna de la calle de la Imagen, ha sido sorprendida una reunión clandestina y detenidos 65 individuos, pertenecientes a la F. A. I. y a la Juventud Anarquista, que trataban de continuar promoviendo disturbios y resistir a la fuerza pública.

El matrimonio civil

Madrid, 2 m. La Gaceta publica el decreto estableciendo que, en lo sucesivo, no se exija a los que solicitan celebrar matrimonio, declaración alguna sobre sus creencias y religión.

Los individuos

Los individuos Celestino Fernández García, Rafael Sicilia Murcia y Cipriano Segura, todos del Ramo de Construcción, fueron detenidos. El último de éstos, cuando fué detenido, repartía unas hojas, excitando al paro.

Los detenidos

Los detenidos ingresaron en la cárcel. A la una de la tarde, aproximadamente, y para cumplimentar la orden de clausura dada por el gobernador, varios agentes de policía acudieron al lugar del Sindicato, situado en el bajo de la casa núm. 23 de la Muralla del

Los perturbadores

Sevilla, 2 m. El gobernador ha declarado que en una taberna de la calle de la Imagen, ha sido sorprendida una reunión clandestina y detenidos 65 individuos, pertenecientes a la F. A. I. y a la Juventud Anarquista, que trataban de continuar promoviendo disturbios y resistir a la fuerza pública.

El matrimonio civil

Madrid, 2 m. La Gaceta publica el decreto estableciendo que, en lo sucesivo, no se exija a los que solicitan celebrar matrimonio, declaración alguna sobre sus creencias y religión.

Los perturbadores

Sevilla, 2 m. El gobernador ha declarado que en una taberna de la calle de la Imagen, ha sido sorprendida una reunión clandestina y detenidos 65 individuos, pertenecientes a la F. A. I. y a la Juventud Anarquista, que trataban de continuar promoviendo disturbios y resistir a la fuerza pública.

El matrimonio civil

Madrid, 2 m. La Gaceta publica el decreto estableciendo que, en lo sucesivo, no se exija a los que solicitan celebrar matrimonio, declaración alguna sobre sus creencias y religión.

Los perturbadores

Sevilla, 2 m. El gobernador ha declarado que en una taberna de la calle de la Imagen, ha sido sorprendida una reunión clandestina y detenidos 65 individuos, pertenecientes a la F. A. I. y a la Juventud Anarquista, que trataban de continuar promoviendo disturbios y resistir a la fuerza pública.

El matrimonio civil

Madrid, 2 m. La Gaceta publica el decreto estableciendo que, en lo sucesivo, no se exija a los que solicitan celebrar matrimonio, declaración alguna sobre sus creencias y religión.

Los perturbadores

Sevilla, 2 m. El gobernador ha declarado que en una taberna de la calle de la Imagen, ha sido sorprendida una reunión clandestina y detenidos 65 individuos, pertenecientes a la F. A. I. y a la Juventud Anarquista, que trataban de continuar promoviendo disturbios y resistir a la fuerza pública.

El matrimonio civil

Madrid, 2 m. La Gaceta publica el decreto estableciendo que, en lo sucesivo, no se exija a los que solicitan celebrar matrimonio, declaración alguna sobre sus creencias y religión.

Los perturbadores

Sevilla, 2 m. El gobernador ha declarado que en una taberna de la calle de la Imagen, ha sido sorprendida una reunión clandestina y detenidos 65 individuos, pertenecientes a la F. A. I. y a la Juventud Anarquista, que trataban de continuar promoviendo disturbios y resistir a la fuerza pública.

El matrimonio civil

Madrid, 2 m. La Gaceta publica el decreto estableciendo que, en lo sucesivo, no se exija a los que solicitan celebrar matrimonio, declaración alguna sobre sus creencias y religión.